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Anketa s učiteli aneb stíhají vůbec o přestávkách jíst 

Jak to stíháte o přestávkách

-lh- a –rn-

pí uč. Jakubčíková: 
Vůbec nic nestíhám, 

jsem ráda, když se stihnu 
napít. Nasnídám se před 
vyučováním, poté už se 

najíst nestíhám.

p. uč. Silný: 
Stíhám, o velké 

přestávce si stihnu dojít 
i pro kafe.

p. uč. Chaluš: 
Jak kdy, záleží, jestli 

je v ředitelně pohoštění, 
aneb pan učitel Chaluš 

často nemá vlastní 
svačinu.

pí uč. Chlupatá: 
Záleží. Když jdu z tělocviku 
a mám poté další hodinu, 

nestíhám to vůbec, navíc do 
hodiny přijdu později. Pokud 

o velké přestávce nemusím nic 
dělat, většinou ale musím, 

stihnu se najíst.

pí uč. Rokosová: 
Napít se stihnu, je 
to rychlé, přes den 

nejím. 

pí uč. Potužníková: 
Nestihnu si dojít na záchod, 

kolikrát si nestíhám ani vzít věci 
do hodiny, abych tam přišla včas. 

Stíhám to podle hodin a podle toho, 
jestli něco potřebuji řešit. Když nic řešit 

nepotřebuji, stíhám všechno. Někdy, 
když musím řešit hodně věcí, 

nestíhám ani oběd.

pí uč. Jančová: 
Většinou mám jogurt a o každé 

přestávce sním dvě lžičky, jogurt 
dojídám před obědem. Miluju jablka od 

Ševčíků, ale v pátek si je spíš nesu domů, 
než abych je snědla přes týden. Piju 

převážně o hodinách, o přestávkách to 
nestíhám. Naštěstí nepiju dopoledne 

kafe, to bych se určitě polila.

pí uč. Nádvorníková: 
Jak kdy, nějaké dny ano, 

jiné dny ne.

pí uč Melicharová: 
Napít se stíhám, 

v průběhu odpoledne 
nejím. Na záchod si dojít 

nestíhám. pí uč. Ročkova: 
Nestíhám se najíst ani 

napít, jím a piju o volných 
hodinách.

ANKETA  ANKETA  ANKETA  ANKETA
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Fast food řetězce 
a štědrovečerní večeře
Redaktorky se šly zeptat na následující otázky: 
Co je váš oblíbený fast food řetězec? 
Víte něco o kauze s KFC? 
Co jíte na Štědrý večer?

-af- a -lf-

Toto jsou jejich odpovědi:

,,Můj oblíbený fast food řetězec je určitě McDonald. 
O  kauze z  KFC vím, ale i  přesto do KFC stále chodím, 
protože mi zatím nebylo špatně. Na Štědrý večer jím řízek 
s  bramborovým salátem,” odpovídá redaktorkám žačka 
z 9. ročníku.

Žačka z  7.ročníku odpověděla toto: ,,Fast food moc 
nejím, ale když už do nějakého zajdu, tak do Bageterie 
Boulevard. O kauze s KFC vím a od té doby co byla, tam už 
nechodím. K večeři na Štědrý večer jím smaženého kapra 
s bramborovým salátem.”

,,Můj oblíbený fast food řetězec je určitě Bageterie 
Boulevard. O kauze s KFC nevím. Na Štědrý večer jím řízek 
a bramborový salát,” odpovídá žačka z 8. ročníku.

Z  8. ročníku nám odpověděl na naše otázky ještě jeden 
žák: ,,Můj oblíbený fast food řetězec je určitě Bageterie 
Boulevard. O kauze z KFC jen vím, že o tom udělal video 
youtuber TUNA VERSUS a že tam prodávali zkažené maso. 
K štědrovečerní večeři jím kapra načerno s knedlíky.”

A co vy, slyšeli jste o kauze? 
Chodíte dál do KFC? 
Přemýšlíte nad tím, co jíte? 

A co na to novináři?
Víte, proč ještě KFC nereagovalo na svou kauzu? Protože je to zatím moc čerstvé.“ Tak zní sarkas-tická narážka, která se velmi rychle šíří českými sociálními sítěmi a má masivní dosah. Jedna z nej-známějších značek restaurací rychlého občerstve-ní totiž čelí mimořádně silné vlně pobouření části veřejnosti, která vychází z reportáže novináře Jana Tuny o  používání prošlého masa v  restauracích KFC. Znepokojivá zjištění umocnila kontrola Státní zemědělské a potravinářské inspekce, jež na Tunův podnět odhalila prošlé maso v  liberecké pobočce KFC. Podle odborníků, které oslovila e15, KFC kri-zovou komunikaci nezvládá a kauzu se snaží spíše „vymlčet“. Tím se však vystavuje ještě vážnějším reputačním následkům.

Zdroj: www.e15.cz
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Zeptali jsme se žáků: 
Jaká divná kombinace jídel  
vám chutná?

NAMALUJTE SI NEZVYKLOU KOMBINACI TOHO, CO JSTE SI PRÁVĚ PŘEČETLI.
NEBO TU SVOJI.

Alma Koždoňová, VIII.B: No, já žádnou nemám, ale můj brácha má rád špagety s cukrem a se šlehačkou.

� Beatrice Dana Durak, VIII.B: Já nevím proč, ale mě chutnají jahody s tatarkou.

Michal B., VIII.B:  Okurky, jako normální okurky posolené a mrkev s čokoládou.

� Pan školník: Jo, takhle. Paštika na karlovarských oplatkách.

Paní učitelka Kája B.: Já si klidně dám kávu se šlehačkou a potom malé černé pivo.

						      Madlenka Himmerová, V.A: No, mě chutná pomelo s jogurtem.

Wolf, V.B: Já nevím, to mi dělala ségra… banán s kečupem.

					     Dorotka, V.B:  Já mám asi ráda jahody se sýrem.
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CO SE JÍ JINDE

Text a obrázky:-lh-

TAK CO, UŽ JSTE NĚCO TAKOVÉHO OCHUTNALI? 
A VYPADALO TO NĚJAK TAKTO? 

Každá země je něčím jedinečná.  
Má své zvyky, hudbu, oblečení 
a hlavně jídlo. My se dneska 
společně na nějaká ta zajímavá 
jídla podíváme a nahlédneme do 
různých kultur z celého světa. 
Ochutnáme tak kousek z asijské 
kuchyně a podíváme se do Afriky. 

Přemýšleli jste někdy, co jedí v  takové Kambodži? Ten-
hle asijský stát není zrovna nejbohatší, a proto zde najdeme 
opravdu zvláštní pochutiny, které pro nás mohou být nechut-
né, ale pro ně je to úplně obyčejná svačinka, kterou si dají 
stejně jako třeba my chleba s máslem a šunkou. Představte 
si, že jdete po trhu s jídlem a někdo vám místo párku v rohlíku 
nabídne smaženou tarantuli na špejli nejčastěji ochucenou 
chilli a sojovou omáčkou. Ale tato ňamina nemá pouze chu-

ťový význam. Místní obyvatelé totiž věří, že pavouci mají léči-
vé účinky. Je to tedy křupavé a zdravé. 

A teď se podíváme na Afriku a její zajímavá jídla. Mezi ně 
patří např. lakh, což je sladká a výživná kaše, do které se dává 
proso (něco jako kuskus), bílý jogurt a vanilkový cukr. To ne-
zní vůbec špatně. 

Anebo mopane worms. Pokud byste chtěli ochutnat něco 
opravdu divného, tohle je pro vás. V Zimbabwe se suší nebo 
smaží larvy motýlů. Jsou bohaté na bílkoviny a jedí se třeba 
k filmu. 

Jestli byste si něco z tohohle chtěli také udělat, ale zrovna 
nemáte po ruce tarantule nebo larvy, nezoufejte. Všude po 
světě včetně České republiky totiž existují tzv. hmyzí farmy, 
ze kterých vysušení hygienicky zpracování a ochucení cvrčci 
a  další bezobratlí putují až na náš váš jídelní stůl. Vybrat si 
můžete z  různých příchutí jako např. parmezán nebo rajča-
ta a nejen, že jsou chutní, ale také mají spousty potřebných 
a zdravých látek, které prospívají našemu zdraví. Já doufám, 
že jsem vás tímto okénkem do jiných zemí trochu inspirovala 
a dobrou chuť! 
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Nejlepší a Nejhorší jídla z jídelny 
Z pohledu žáků
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Hlasy

Hlasy

Jídlo

Jídlo

Buchtičky se šodo BramboryKoprovka Rybí filéŽampiony

Krupic. KašeBuchtičky se šodo Rybí filé Řízek Halušky

ANKETA  ANKETA  ANKETA  ANKETA

Text a obrázky:-lh-
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Už můžeme svačit?
Za touto otázkou se skrývá velice populární činnost přede-
vším dětí prvního stupně. Krabičky s  jídlem se objeví na la-
vicích hned po příchodu do školy. Následně se třídy během 
velké přestávky přemění v hodovní síně. V první další možné 
volné chvíli uslyším ta známá slova: “Už můžu svačit?” Sva-
činky se těší své oblibě dokonce těsně před obědem a násled-
ně okamžitě po něm. Za pár minut nastává družinový hlad. 
Obávám se, že kdyby svačinkové krabičky byly jedlé, domů by 
je už děti zpět nedonesly :)

Speciální kategorii tvoří svačinkování mimo budovu ško-
ly. Během každé volné chviličky, kdy se někde zastavíme, 
svačinky už samy vyskakují z  batůžku. Ne vždy se tato kas-
kadérská akce setká s přívětivým pohledem učitele. Proto ty 
zkušenější děti kladou otázku “Už můžeme svačit?” ještě za 
chůze, aby předešly zbytečnému vytažení krabičky, pokud se 
jejich otázka nesetká s kladnou odpovědí.

Nevím, zda je to tím, že děti mají stále hlad nebo mají 
tak výborné svačinky, že se jich nemohou nabažit. Možná je 
to oblíbený koníček stmelující třídní kolektivy? Možná je čas 

svačinky něco, na co se ten den můžou těšit, nebo je to jen 
krácení si dlouhé chvíle? Milé děti, tak jak to teda je??? V čem 
jsou vaše svačinky tak výjimečné, že jsou hodné tolika vaší 
pozornosti?:)

Své zamyšlení nad tímto oblíbeným “sportem” bych ráda 
zakončila menší výzvou přímo vám dětem. V některých kra-
bičkách se kromě jídla skrývají také krásné vzkazy. Většinou 
od vašich rodičů, možná starších sourozenců. Píše se tam, 
aby vám chutnalo, abyste měly krásný den a  podobná las-
kavá slova. Jsou od lidí, kteří vás mají rádi. Kteří při přípravě 
vaší báječné svačinky na vás mysleli a chystali tento poklad 
s láskou. Dali si tu práci, abyste neměly hlad, abyste se na sva-
činky tak těšily, že se potřebujete ptát, zda už můžete svačit.

A tak moje výzva zní: Zkusíš někdy připravit svačinku tře-
ba i se vzkazem někomu ze své rodiny právě Ty? Dej vědět, 
jestli se Ti to podaří:) Držím palce a dobrou chuť! :)

� pí uč. Kačka Lesová

Namaluj si svou svačinovou krabičku a oblíbenou svačinu: 
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A NESMÍ CHYBĚT RECEPT:
DOMÁCÍ NEALKOHOLICKÝ PUNČ

1 l jablečného džusu nebo moštu

0,2 l pomerančového džusu

250 ml vody

1 pomeranč (nakrájený na plátky)

1 citron (nakrájený na plátky)

2–3 lžíce medu nebo cukru (podle chuti)

1 tyčinka skořice (15,- Albert)

3–5 hřebíčků (20,- Albert.cz)

mletá skořice (16,- Košík.cz)

(volitelné) pár plátků jablka nebo maliny na ozdobu

1. Do hrnku nalejte džus v poměru 3:1 a ohřeje ho v mikrovlnce. 

2. Po ohřátí přidejte nakrájené kousky pomeranče, medu nebo cukru dle potřeby a hřebíček.

3. Vrch můžete posypat mletou skořicí, která dodá chuť.

-jš- a –rm-
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VAROVÁNÍ: 
Toto je téma  
o problémech s jídlem!
Myslím, že každý z vás už na internetu viděl dívku s plochým 
břichem, hubenýma nohama, rukama a krásnou pletí. Možná 
jste si dokonce řekli, že byste chtěli mít taky takovou postavu. 
Pozor! Tato těla jsou většinou naeditovená, nebo za nimi také 
stojí hlídání kalorii a  cvičení. Tímto neříkám, že je cvičení 
a zdravá strava špatná, jenom si to člověk musí bedlivě hlídat, 
aby nespadl do začarovaného kruhu poruchy příjmu potravy. 

Víte, ono se to stane snadno, chcete zhubnout, a tak začnete 
cvičit a hlídat si co jíte, ale pak můžete mít pocit, že jste pořád 
moc tlustí, tak se začnete v potravě více omezovat a začnete 
víc cvičit. Kolikrát vám ani nedojde že můžete mít anorexii, 

protože to na sobě nevidíte, tyto lidé většinou vidí jen to, že 
chtějí být hubenější, možná si toho všimnete, ale už bude 
moc pozdě a nic s tim neuděláte. Takhle to nemusí znít, jako 
že to má špatné následky, ale díky tomuto můžete skončit 
v  nemocnici. Po delší době může nastat: oslabení kostí, 
problém se srdcem a  imunitou, vypadávání vlasů a  má to 
taky velký dopad na vaši psychiku. 

Pokud by vás to zajímalo víc, tady jsou lidé, kteří  si tím prošli 
a  jsou ohledně těchto témat otevření na sociálních sítích: 
Gabriela Švejdová, Emma Urbankova, Beáta Uhlířová…

Nezapomínejte, ať už 
se vám děje cokoliv, 
NEJSTE V TOM SAMI. 
A to, že o tom někomu 
řeknete, není slabost. 
Naopak je to známka 
odvahy!

-rn-
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Víte, co bylo 8. prosince 2025 k obědu ve školní jídelně? 

Já jo! A  vím to přesně. Možná si právě zkoušíš vzpomenout 
nebo tipnout… Koprovka? Kuře? Řízek? Těstoviny?  Pamatuju 
si to, i když k obědu nebylo moje nejoblíbenější jídlo!

V  létě jsem byla podruhé v  Keni a  měla jsem možnost 
dělat pro děti z vesnic ArtCamp. Akce je určena dětem, které 
o  letních prázdninách buď nemají co dělat, nebo se chtějí 
naučit něco nového z umění. 

Víte, co je buš? Je to něco mezi obrovským polem a loukou 
na venkově, ale jsou tam i  keře a  divoká zvěř. Co můžete 
potkat v Africe v buši za zvíře? Všechno možné, co v Čechách 
nemáme – v  noci třeba hyenu. Africký venkov není jako ten 
náš český, stejně tak jednotlivé vesnice. Každá rodina bydlí ve 
svém domku, ale některé rodiny jsou od sebe vzdálené třeba 
půl hodiny pěšky. (Kdy naposledy jste šli pěšky na návštěvu 
k sousedovi 30 minut? ☹ ) 

V  Keni děti jedí jiné věci než my. Nejčastěji kukuřičnou 
kaši. Vypěstují si kukuřici, usuší zrna, rozdrtí, udělají mouku 
a  z  mouky kaši. A  když mají víc peněz nebo je speciální 
příležitost, dají si k  obědu kaši se zeleninou nebo kuřetem, 
fazolemi nebo čočkou. Mnohokrát jim ale musí stačit právě 
jen ta kukuřičná kaše. Nemůžou si moc vybírat. A tu kaši jedí 
třeba 365krát za rok.

Umíte si představit jíst nějaké jídlo 365krát za rok? Třeba 
váš oblíbený burger, pizzu, párky… ale každý den. 

Když jsem 8. prosince viděla, že máme makové buchty, 
vzpomněla jsem si na Keňu! A na Zambii, Ugandu, Srí Lanku 
a další země, kde si děti nevybírají, co budou jíst. Berou, co je. 

Viděla jsem, jak mnoho z nás vracelo makové, tvarohové 
nebo povidlové buchty. Nakousnuté, ale často právě bez toho 
kousnutí!  Asi jen někdo neměl chuť na buchty, nebo nesnáší 
mák. Možná se bál říct si, že chce jen 2 buchty! … V okénku 
jídelny tak mizely desítky buchet. Buchet, které by možná 
nějakému člověku v jiné části ČR nebo světa udělaly radost, 
nebo obohatily jídelníček.

Napadlo mě – co kdybychom mysleli na lidi, kteří jinde 
na světě nemají tolik jídla? Co kdybychom příště řekli, že 
chceme jen tolik, kolik sníme? Co kdybychom šetřili a  jídlo 
nevyhazovali? Protože někde jinde je nedostatek…

Myslíš, že Keňa a makové buchty mají nějaké spojení? Pro 
mě ano.

								      
	�  Eliška Polívková

Keňa a naše školní jídelna

-rn-
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ANGLICKÉ OKÉNKO

Intermittent
fasting

16-8 
This is a type of fasting where
you fast for 16 hours and have
an 8 hour window to intake
calories. 

Recommendations
High quality food that contains
enough macro and micro nutriens to
support you through the day such
as: minerals, vitamins, fiber, fats,
proteins and carbohydrates. 

Pros
Helps lose weight through
low calories and when
combined with strenght
training can do miracles.
Can lower your blood
cholesterol and lower the
risk of gut diseases like
metabolic syndrome.

Cons
Lower mobility since you
have to chose such foods
that cover your calories in a
smaller window of time. This
can increase infamation and
bloating since your body has
to proces more food than
usual.

Health Risks
May cause dizzines and increased
hunger in the first week or so. Food
suplements may be necessary if
your runing low on nutrients 

Source: https://en.wikipedia.org/wiki/Intermittent_fasting 
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   FRUITS

Fruitarianism 
Diet

Fruitarian diet

Fruit 
based75-100%

Fruits (dried and fresh)

Nuts (sometimes)

Vegetables

Seeds (sometimes)

Animal products

READY TO
LOSE WEIGHT?

Read about pros and cons that
come with the fruitarian diet.

Emma Tomková
Antonie Vovesná
Amálie Kárníková

××

♥

Balanced
Nutrition Plan

Athlete Performance Plan

Vegan Lifestyle Plan 

Famous frutirians

https://en.wikipedia.org/wiki/Fruitarianism 
https://www.giacovelli.it/en/2023/07/27/fruitarianism-fad-or-
healthy-choice/ 
https://thefruitarian.com
https://www.berrystreet.co/blog/fruitarian-diet-plan
https://www.verywellfit.com/the-fruitarian-diet-4682619
https://www.happycow.net/blog/experiences-on-the-
fruitarian-diet/
https://medium.com/esoteric-epistemology/the-ethics-of-
fruitarianism-9611191d8ec0

Co-founder, chairman,
CEO of Apple Inc.

Pros 
High intake of:
Vitamins, minerals,
antioxidants

No processed food

Extreme
form of
veganism

No
cooked
foods

start:
1890

Not
recommended
by nutrition
experts

Religious
beliefs

Needed
doctors
approval

Resources

Info 

Ultra-marathoner

American actor,
producer and
entrepreneur

Fruitarian since 1990,
vocal frutarian,
infulencer

Pros and cons

Nutritional
deficiencies:
Protein, iron, calcium

High sugar inatke

Negative effets on
bone health and
energyy levels

Cons

Improved hydration,
digestion

Steve Jobs

Michael Arnstein

Ashton Kutcher

Anne Osbourne

Mental health

×

×

×

×

Reduces risks of
cancer
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RAW
FOODISM

can eat: uncooked and unprocessed
foods (fruits,vegetables,nuts,seeds, raw
fish, raw meat, raw eggs,cheese, yogurt
and pickles)

can't eat: anything cooked (sugar,
alcohol,caffein,pasteurized and
processed dairy products,refined
vegetable oils)
 
pros:

weight loss
reduce of processed food
increased intake of nutrients
enviromental benefits

cons:
very restrictive 
hard to follow
risk of contamination
(salmonella)

SOURCE-RAW FOOD DIET 2
SOURCE - RAW FOOD DIET 1

benefits: may improve heart
health, reduce risk of
diabetes,may improve digestion

risks: food poisoning, 

Olívie Ostřížková,Amálie Vlachová,
Veronika Kotlářová
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EXOTIKA NA TALÍŘI
Na školním instagramu @londynska jsme se vydali na
malou chuťovou výpravu kolem světa. V rámci výzvy
„Exotika na talíři“ jste nám posílali fotky jídel, která jste
ochutnali doma, na výletě nebo třeba na dovolené. Sešlo se
nám spoustu skvělých a chutných příspěvků – a vybrané z
nich si teď můžete prohlédnout i tady v časopise!
Děkujeme všem foodies*, kteří se zapojili, a přejeme
dobrou chuť alespoň očima!

*foodie = nadšenec do jídla 

Jedl jsem tohoto humra s rizotem v Portugalsku v
městečku Sesimbra u oceánu. Jídlo bylo velice

chutné. Adam 8.B 

Na obrázku jsou červi, které jedl Adam
na návštěvě s babičkou a moc mu

chutnaly. Adam 3.C 

Ústřice jsme jedli u kamarádů, moc
mi nechutnaly, byly kyselé. Rozalie

7.C 

Měla jsem tento nejlepší pole bowl ve
Francii na lyžích. Nicol 9.B 

Na fotce jsou sardinky a kalamáry.
Bylo to v Alžírsku a všechno bylo

výborný. Linda 9.B Tacos jsem jedl v mexické restauraci.
Bylo skvělé. Eduard 9.B 

Všechny mořské plody byly strašně dobrý.
Ochutnával jsem je v Thajsku. Šimon 9.A 

V údolí Spiti v Indii jsem ochutnala místní pochoutku ze
sušeného jačího mléka zvanou churpi. Jsou to sýrové

,,čipsy”, které mi chutnaly více, než jsem čekala. 
Paní učitelka Šmolíková 
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CO SE UDÁLO
V posledním čísle časopisu jste měli opoutávku na SWAP, kte-
rý proběhl na podzim a byl hodně úspěšný. Nebyl by ale bez 
ochoty sedmáku, zejména 7. C, v jejíž prostorách se koná. Ono 
se to nezdá, ale ta třída se musí nachystat, ty věci se musí mě-
nit, skládat, nabízet. A možná jste si všimli, že dokonce máte 
možnost dát si i nějaký koláč nebo buchtu, pravda, i trochu 
připečenou 😀. A  nakonec se taky věci musí sklidit a  sbalit. 
Tak i za to všem, co se aktivně zapojili, chceme poděkovat.

A  třeba vás napadá, kam se pak podějí věci, co zbydou. 
Samozřejmě je nevyhodíme! Každý rok se dávají někam, kde 
jsou potřeba. Letos jsme je vezly před Vánoci s pí uč. Melicha-
rovou do Holešovic, do Šatníku Nory Fridrichové. A  musím 
říct, že bylo moc hezké vidět tu radost z  věcí. Maminky, co 
tam zrovny byly, ocenily zejména zimní kombinézu a  trička 
pro děti. 

TAK CO SE NAKOUPILO
Ježíšek vám do školní knihovničky přinesl tyto knihy. Při jejich nákupu (ano, Ježíšek chodí po obchodech) vycházel z vašich přá-
ní, která byla vhozena do krabičky u ředitelny. Tak pokud byste si nějakou knížku chtěli půjčit, napište na jancova@londynska.cz  
nebo se osobně zastavte do mediatéky. 

-mj-

Takže všem, co se zapojili, přišli, přinesli, nabídli, odnesli        
DĚKUJEME.  A na jaře zase! 

SWAP 
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Nová kopírka

Nedávno jsme se rozloučili se starou kopírkou, proto se 
pojďme ohlédnout do minulosti za tím, co vše tato ko-
pírka zažila. Redaktorky se šly na starou kopírku vyptat 
pana učitele Nádvorníka.

	

A co jim pan učitel sdělil? 

Kopírka byla tady na škole přes 3 roky a je to už osmá 
kopírka, kterou pan učitel Nádvorník zažil na této škole. 
Vždy vedle ní byly napsané všechny zkratky, protože ně-
kteří učitelé je pořád zapomínají. Pan učitel Nádvorník 
tvrdí, že když tato kopírka tiskne dobré vysvědčení, tak 
vrní, když ale tiskne špatné vysvědčení, tak skřípe. Pan 
učitel podle toho pozná, jaké to vysvědčení bylo. Jeho 
nejhorší zážitky s kopírkou byly, když někdo dal do ko-
pírky něco s nalepenými výstřižky nebo něco sešitého 
sešívačkou To pak porouchalo tu kopírku a on to musel 
dlouuuhooo spravovat. No a kde je stará kopírka teď? 
							     
	

Zkuste si tipnout

a)  �přijel nakladní vůz a odvezl ji do míst, kde se 
kopírky recyklují

b)  u pana školníka v bytě

c)  na půdě v tom přístěnku pro košťata

d)  �ve sklepě a čeká, až bude nějaký její díl k něčemu 
dobrý

CO SE UDÁLO

4. ročník

KAM ODEŠLA KOPÍRKA? 
      A NENÍ JÍ TAM SMUTNO?

		  -af- a –lf-

R.I.P.
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Ráno to bylo jako každé jiné, ale večer se děti i učitelé pro-
měnili ve večerníčky a  strašlivá monstra a  v  tu chvíli se 
v aule rozezněla hudba.

Byla to pořádná párty! Mezitím, co se v  aule tančilo 
a zpívalo, porota v 04 hodnotila překrásné masky večer-
níčků Vyhrát ale může jenom jedna. Anebo ne? 

V aule zazněly hity jako 33 Max Verstappen, Poker face, 
Když nemůžeš, tak přidej, Macarena, Shake it off a další. 
V  jídelně jste si mohli koupit jídlo i  pití anebo se jenom 
posadit a pokecat s ostatními. 

Soutěž masek byla napínavá nakonec měla dva vý-
herce a těmi se stali pan učitel Rukavička jako Krakonoš 
a  paní učitelka Hamerníková jako Anča. Druhé až třetí 
místo vyhrál Adam Rogala který se nám představil jako 
Krteček a pan učitel Novotný s paní učitelkou Novotnou 
jako nesmrtelná dvojice spolužáků Mach a Šebestová.

� -jš

Novinkou na naší Londýnské byl podzimní Den bez tašek. Ne-
chali jsme se inspirivat jinými školami, kde tato akce už proběh-
la a myslíme si, že jsme to vzali fakt se zápalem sobě vlastním. 

Na chodbách jste mohli vidět různé druhy košíků, kufříků, 
odpadkových košů, dokonce i invalidní vozík a pozor, dřez!  

A co vy, zapojili jste se? 
Líbilo se vám to? 
A chcete si to zopakovat? 

Nebo co se třeba zapojit do Dne 
modrých ponožek, který má zvýšit 
povědomí o autismu a probíhá po 
celém světě 2. dubna?!

Navrhne to někdo z vás na setkání 
školního parlamentu? 

Halloweenská párty

DEN BEZ TAŠEK 
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Vzdělávací přednáška 
o romském holokaustu

Památník v Letech u Písku připomíná tragédii Romů a Sintů během holokaustu
Zdroj: www.kudyznudy.cz

Minulý týden jsme jako devátý ročník ve škole měli vzděláva-
cí přednášku o  romském holokaustu. Upřímně jsem předtím 
o tom moc nevěděl, jen něco málo jsme si řekli na hodinách dě-
jepisu, abychom aspoň něco trošku věděli o tomto tématu. Ale 
tahle přednáška byla opravdu zajímavá a mile mě překvapila.

Paní, která to přednášela, nám vysvětlovala, co všechno 
se během druhé světové války stalo Romům. Hodně mě 
překvapilo, že se o tom tolik nemluví, i když to byla obrovská 
nespravedlnost a  trpělo strašně moc lidí. Ukazovala nám 
i fotky, příběhy konkrétních rodin a mluvila o tom, jak těžké 
to tehdy bylo. Bylo to docela smutné, ale zároveň jsem rád, že 
jsme se to dozvěděli.

Co se mi fakt líbilo, bylo to, že to neříkala jen jako suchá 
fakta, ale spíš tak, aby nás to zaujalo a  donutilo přemýšlet. 
Díky tomu jsem si uvědomil, že je důležité si takové věci 
připomínat, aby se už nikdy neopakovaly.

Jsem rád, že jsme tu přednášku měli, protože jsem se 
naučil spoustu nových věcí a  teď tomu všemu mnohem líp 
rozumím. Myslím, že podobné přednášky by měli slyšet 
všichni, nejen kvůli historii, ale i  proto, aby se lidi k  sobě 
chovali s větším respektem.

					   
				�     Matěj Dogner, 9. ročník
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Odkdy se koná a v jaký den?
Předávání cen Paměti národa se koná od roku 2010. Ka-
ždý rok to je ve stejný den, 17. listopadu. 

Proč zrovna 17. listopadu?
17. listopadu si každý rok připomínáme Mezinárodní den 
studentů, den, kdy studenti byli pronásledováni nacisty 
a den připomínky sametové revoluce, dobu, kde se lidé 
nevzdávali a bojovali za svobodu. Akce se koná tedy jako 
poděkování lidem, kteří si něčím těžkým prošli, a přesto 
se zachovali statečně.

program:
Zhruba v 18:00 lidé začnou přicházet do Národního diva-
dla. V hlavní společenské místnosti - foyer si lidé mohou 
dát občerstvení, bavit se s ostatními, poslouchat proslo-
vy organizátorů a pozvaných hostů např. Danuše Neru-
dové, Víta Rakušana. Okolo 20:00 začíná hlavní program 
večera. Všichni lidé se přesunou do sálu, kde se promítají 
příběhy lidí, kteří zažili válečnou i poválečnou dobu a za-
chovali se jako hrdinové. I pak v průběhu večera převez-
mou ocenění.

Podle čeho se ocenění lidé vybírají?
Ptají se různých lidí, aby jim pověděli jejich příběhy a hrdinské 
činy z těžkých časů. Vybírají zapomenuté či málo známé osob-
nosti z různých období historie, ženy a muže, kteří mohou být 
příkladem pro lidi v dnešní době.

Za jakým účelem akce vznikla?
Abychom si připomněli lidi, díky kterým máme svobodu, kteří 
se nevzdávali ve svých nejhorších chvílích a  neváhali pomoci 
druhým, zastali se slabších apod.

Předávání cen Paměti národa

-rn- a lh-
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Sportovní okénko z Londýnské

DĚKUJEME NAŠIM SPORTOVCŮM A DO BUDOUCNA DRŽÍME PALCE!

Nejčerstvější sportovní zprávou měsíce prosince je 3. místo 
našich kluků ze 4.-5. ročníku, kteří v  sobotu 6.12.2025 vy-
bojovali pod vedením paní učitelky Terezky Chlupaté na Mi-
kulášském florbalové turnaji bronzové medaile. O boj o zlato 
nás připravil inkasovaný gól v poslední minutě semifinálové-
ho utkání. Kvůli této jediné prohře jsme pak úspěšně bojovali 
ne o celkové první, ale o celkové třetí místo.

O pár hodin starší sportovní zprávou tohoto měsíce je 7., 
a  bohužel i  poslední místo, tentokrát na Mikulášském bas-
ketbalovém turnaji. Tento turnaj pořádá naše škola už 26 let. 
Jedná se o klání přihlášených škol z Prahy 2, na kterém hrají 
basketbal namixované týmy, tzn., že v  každém okamžiku 
hry jsou na hřišti zastoupena obě pohlaví. Letos se nám ne-
dařilo a vše jsme prohráli. Přesto ale slečny a pánové ze 7.-9. 
ročníku zaslouží ocenění, protože všechna utkání odehráli se 
ctí a prohráli vždy jen o pár bodů.

A mnohem starší sportovní zprávou jsou naše říjnové flor-
balové úspěchy, kdy jsme se jako jedna z mála škol přihlási-
li do obvodního kola ve florbalu všechny 4 kategorie (kluci 
a  holky ze 6.-7. ročníku, to stejné z  8.-9.ročníku). A  výsledek? 
Nad naše očekávání! Získali jsme 3 druhá místa. Nedařilo se 

pouze klukům ze 6.-7. ročníku. Slečny ze stejné kategorie ve 
4 utkáních ani jednou neprohrály, 2x vyhrály a 2x remizovaly. 
Největším překvapením tohoto turnaje byl pro pana učitele Ve-
lase postup starších kluků ze základní skupiny, ke kterému pa-
radoxně stačily pouze tři vstřelené a pět inkasovaných gólů ve 
čtyřech utkáních! Kluci si tohoto malého zázraku byli vědomi, 
a tak v boji o postup do finále mákli a ZŠ Resslova porazili 2:1. 
Ve finále pak nestačili na ZŠ Slovenská, se kterou prohráli 0:3. 

Slečny z  8.-9. ročníku, vydatně posílené žákyněmi ze 7. 
ročníku, prohrály ve třech zápasech pouze jednou a  to, pro 
naši školu už tradičně, gólem v poslední minutě, přesněji 25 
vteřin před závěrečným hvizdem. I tak mohou být na své vy-
stoupení hrdé. 

A co nás čeká ve 2. pololetí tohoto školního roku? Již 
v únoru obvodní kolo v basketbalu kluků a dívek z 8.-9. roč-
níku, kde to hlavně slečny budou mít těžké, budou totiž ob-
hajovat první místo z posledních třech ročníků. V dubnu čeká 
žáky z 1. stupně fotbalový turnaj a v květnu se druhostupňáci 
zúčastní obvodních kol v přehazované a odbíjené.

							     
	�  Eva Ševčíková
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Střelecká soutěž juniorů ke  
Dni válečných veteránů 11. 11. 2025
V sobotu 8. listopadu se naše škola stala hos-
titelkou a  organizátorem již třetího ročníku 
soutěže ve střelbě ze vzduchové pušky. Obě 
tělocvičny, a letos i místnost keramiky, byly 
plné sportovního dění. Soutěžilo osm smí-
šených tříčlenných družstev ve věku 10-15 
let. V horní tělocvičně jsme stříleli na různé 
papírové terče, v dolní pak na terče padací. 

Svoji roli i letos hrála taktika a míra vzá-
jemné spolupráce jednotlivých členů druž-
stva. Kromě našich tří družstev se soutěže 
zúčastnila tři družstva juniorů Klubu vojá-
ků v záloze Prahy 10, působící v okolí Byšic 
u Mělníka a jedno družstvo z dětí našich stře-
leckých přátel. Nováčkem bylo družstvo ŽŠ 
Resslova, které se k nám přidalo a počínalo 
si zdatně. 

Novinkou byla disciplína mimo soutěž. 
Navštívil nás člen Tělovýchovné jednoty 
ZORA Praha z oddělení zvukové střelby pan 
Trnka. A tak si každý závodník mohl vyzkou-
šet střelbu po slepu, tak, jak v ní soutěží i na 
mezinárodních závodech nevidomí. Docela 
nevšední zážitek ... Děkujeme!

Na začátek přečetl pan Voráč zdravici 
pana nrtm. Vladimíra Chyby z Agentury pro 
podporu válečných veteránů Ministerstva 
obrany, se kterým jsme nově navázali kon-
takt, a  kteří účastníky obdarovali drobný-
mi dárky. V  tomto roce nám cenami také 
přispěli zástupci prodejny zbraní a  střeliva 
STV z Belgické ulice a drobnostmi prodejna 
ARMED. O  občerstvení se jako již tradičně 
postaral pan Flutka z bistra Krystal. Prostory 
nám poskytlo vedení školy. Všem moc a moc 
děkujeme. A  dík patří i  všem dobrovolným 
pomocníkům z řad KVZ Praha 10 a rodičům.

No a jistě čekáte, jak to dopadlo ... V jednotlivcích se na 
druhém místě umístila Žaneta Žáková a na čtvrtém Diana 
Ishchenko. Ve družstvech se na prvním místě umístilo 
naše družstvo ve složení Max Flutka, Diana Ishchenko 
a  Žaneta Žáková. Družstvo ve složení Jáchym Šturma, 
Matěj Šulc a Antonín Švec bylo třetí. Měli jsme ještě jed-
no želízko v ohni. Naše Saša Kopecká byla členkou druž-
stva KVZ Praha 10 Junior a  spolu vybojovali druhé místo 
v  družstvech. V  soutěži “nevidomých” si nejlépe vedl Já-
chym Šturma a  o  0,1 bodu byl za ním na druhém místě 
Tonda Švec. 

Všem blahopřejeme!

Co závěrem? Všem patří velký dík a uznání za dobře odve-
denou práci a reprezentaci svých organizací.

Foto najdete na https://photos.app.goo.gl/U4MtV-
NUusMv67tDcA. 

A myslete na příští rok, pokud umíte střílet, jste vítáni 
nejen v této soutěži, ale i na jaře, kdy soutěžíme o “Putov-
ní pohár Myslivecké jednoty” s ostatními školami Prahy 2 
a v soutěži na Kladně, kde pořádáme soutěž ke Dni dětí. 	
�

� Váš školník Martin
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CO SE UDÁLO1. ročník

Když vás písmena  
pronásledují až na oběd
aneb ze života paní učitelek 
prvních tříd
Pokud si myslíte, že písmena jsou naprosto neškodná, tak to 
se mýlíte. Jsou to padouši, kteří jsou úplně všude! No vážně, 
jen se kolem sebe rozhlédněte! Nápisy na oblečení, informa-
ce na nástěnkách, klávesnice u počítače, obrazovky, reklamy, 
učebnice, knihy, jídelníček… 

Ale pozor, nebezpečné to začne být ve chvíli, kdy jdete na 
oběd. Zamknete třídu a namíříte si to do jídelny. Žijete v do-
mnění, že všechna velká tiskací písmena jsou bezpečně pod 
zámkem ve třídách nebo snad i v hlavičkách prvňáčků. Jak-
mile jen zajdete za roh chodby, okamžitě zahájí akci stalking. 
Vyskáčou z  aktovek, seskočí z  nástěnek, utečou z  učebnic, 
podlezou pod dveřmi nebo skrz klíčovou dírku, sjedou dolů 

po zábradlí zadního schodiště a Potichounku se proplazí 
kolem ředitelny. Ta rychlejší si stihnou ještě zaplavat s  ry-
bičkami v akváriu, a když doběhne i to poslední Ž, ukryjí se  
v jídelně. 

Mezitím vy, nic netušící, dojdete k jídelníčku, abyste si na-
volili jedničku nebo dvojku na další den. Konečně si sednete, 
lžící zamícháte obsah misky, a co nevidíte! Ti vetřelci vám už 
plavou i  v  polívce! Nevíte, jestli se máte smát nebo brečet. 
A tak je prostě raději sníte a doufáte, že aspoň na chvíli se jich 
zbavíte:).

							     
		�   Kačka, pí uč. 1. třída
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Z VAŠICH PRACÍLJP 5. ročník

Taky máš radost, když se hlavní hrdina knížky jmenuje jako ty? Nebo tvůj 
brácha, tvoje máma nebo spolužák? Na hodinách LJP v 5. ročníku jsme 
našli postavy z knih, které mají podobná křestní jména jako naši spolužáci 
z Londýnské. A vydali jsme se je vyfotit!

Kája Dingová, Majda Himmerová, Tonička Machová, Eda Matásek, Tóňa 
Novotná, Marek Brodský, Johy Brožová, Pepi Caltová, Adele Maršálek, 
Anička Nguyen, Maty Procházka a Sára Prokopová

Jméno jako z literatury
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Čtvrťáci z LJP si pro zimní gurmánské číslo časopisu připravili komiksové
stripy. Co že to stripy vlastně jsou? Většinou jde o krátké vtipné komiksové
proužky, které mají svůj původ v novinách, kde se většinou zveřejňovaly

ve spodní části na závěr. Pokud byste měli zájem, v každé třídě 4. ročníku
opět najdete všechny naše stripy  vystaveny.

Z VAŠICH PRACÍLJP 4. ročník



30



31
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Z VAŠICH PRACÍ2. ročník
Julie Chalušová (2. C)

Maková panenka a motýl 
Emanuel: Jak zabránili 
loupežníkovi střílet zvířátka
Jednoho krásného dne maková panenka sbíra-
la kvítky vlčího máku, když vtom zaslechla vel-
kou ránu. Za chvilku zase: BUM! PRÁSK! Přiletěl 
motýl Emanuel a ptá se makové panenky: „Co 
se tady děje?” Maková panenka odpoví: „Já 
nevím, Emanueli, zaslechla jsem rány.” Když 
vtom: PRÁSK! „Já jsem také zaslechl rány, pů-
jdeme se raději schovat.” Běželi se schovat, ale 
maková panenka zakopla o  jehličku a spadla. 
Všechny kvítky se jí vysypaly na zem. „Ach jo, 
Emanueli, takovou práci mi to dalo.” „Maková 
panenko, honem, pod listy se něco hýbe!” Listy 
se rozhrnovaly a pak vylezl loupežník. Maková 
panenka zašeptala: „To je ten loupežník!” Za 
chvíli loupežník zaklel: „Kde je? Čekám na něj 
už celou věčnost!” Maková panenka povídá: 
„Ten loupežník má za lubem střílet zvířata!? 
Musíme mu v tom zabránit!” Maková panenka 
a motýl Emanuel se rozběhli za dubem a ptají 
se ho: „Dube, prosím, dovol nám si vzít pár ža-
ludů a vylézt na tvé větve.” „Ne! Já totiž spím,” 
odpověděl dub. „Tak dobře, ale jen pro teď!” 
Maková panenka a  motýl Emanuel vylezli na 
dub. Maková panenka se naklonila dolů a spat-
řila loupežníka. Loupežník zařval: „Hej, dube, 
okamžitě mi dej pár žaludů do pušky!” „To sot-
va!” zakřičela maková panenka a začala házet 
po loupežníkovi žaludy. „Jau, to bolí!” křičel 
loupežník. „Mazej pryč!” povídá maková pa-
nenka. Od té doby se tam loupežník neukázal.
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Holčičí okénko
Trendy styly :

Streetwear Clean girl
Móda je prostě sranda. Můžeš být clean girl, indie, baddie,

elegantní nebo mít stockholm styl, a klidně i pohodový streetwear.
Každý styl je jiný a je jen na tobě, jaký si vybereš. A když fakt nevíš,

co si obléct, máme tu pár jednoduchých outfit nápadů, které ti
pomůžou.

Nevíš, jaký make-up dneska zkusit?
Máme inspiraci od latina, baddie,
Y2K, clean girl, emo, slavic make-
up nebo winter make-up. Teď v

prosinci je ideální čas zkusit právě
slavic nebo winter make-up.
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Outfit inspo

Must haves v šatníku na tuhle zimu

Uggs Kostkovaná šála

Svetr

Tohle jsou must haves na tuhle zimu ! První must have jsou uggs
existují různé verze například slippers ale když milujete tenisky tak taky
mají tenisky. Můžete je sehnat buď online například na uggs oficiálním
webu nebo na zalandu nebo i v klasickém obchodě třeba v calzedonii.
Pokud nechcete ale originální tak mají dupe v Actionu nebo Primarku.

Druhý must have je jakákoliv cute šála. Teď jsou nejvíce trendy
kostkované ale nemusí být nutně kostkovaná. Seženete je fakt úplně

kdekoliv ale nejhezčí mají v New Yorkeru. Třetí must have je zimní
stylový svetr. Může být off shoulder nebo obtažený, oversized anebo
klasický. PROSTĚ SVETR. Seženete ho v Polo Ralph Lauren, Primarku,

New Yorkeru nebo HM.
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Horoskop na Leden 2026

V lednu 2026 se Blížencům bude dařit. Budou mít spoustu nápadů a
energie. Jen by neměli moc utrácet a měli by si občas odpočinout. Když

budou hodní a poslouchat ostatní, všechno půjde snadno. Bude to
hezký a klidný měsíc.

V lednu 2026 budou Lvi plní energie a nápadů. Ve škole i s kamarády jim to půjde
skvěle, když budou poslouchat ostatní a být hodní. Peníze si hlídejte a

nezapomeňte si občas odpočinout. Bude to měsíc, kdy Lvi zazáří a budou se cítit
fakt sebevědomě.

V lednu 2026 budou Raci hodně vnímaví a citliví. Ve škole nebo doma jim
půjde všechno líp, když si dají pozor a trochu odpočinou. Peníze si hlídejte.

Bude to měsíc, kdy Raci zvládnou všechno, když budou myslet i na sebe.

V lednu 2026 budou Váhy mít super měsíc! V práci se jim otevřou nové
šance a peníze půjdou taky nahoru, když budou hlídat výdaje. V lásce je
čekají hezké chvíle a možné nové známosti. Bude to měsíc plný pozitivní

energie, práce i lásky.

V lednu 2026 čeká Panny menší problém. Něco se pokazí a budou to muset
spravit. Cesta k tomu bude trochu dlouhá, ale když budou trpělivé, nakonec
to dobře dopadne. Bude to měsíc, kdy Panny zjistí, že se vyplatí nevzdávat.

V lednu 2026 najdou Panny něco úplně nového, co je nadchne a hodně je to
zaujme. Bude to něco, co jim změní život a dají tomu hodně energie. Budou
nadšení a zvědaví, chtít se to naučit a objevovat pořád víc. Tenhle měsíc jim

přinese hodně radosti a pocit, že se děje něco opravdu zajímavého.
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V lednu 2026 si Štíři změní svůj styl oblečení a budou chtít zkoušet nové věci.
Ještě nevíme, jestli to bude dobré nebo špatné, ale určitě to bude zajímavé.
Budou si hrát s tím, jak vypadají, zkoušet nové kombinace a objevovat svůj

vlastní styl. Tenhle měsíc jim přinese spoustu zábavy a možnost ukázat, že se
nebojí změn.

V lednu 2026 budou Vodnáři plní nápadů a energie. Občas nebudou vědět, co
je správné, ale všechno zvládnou, když budou trpěliví. Stane se něco nového,
co je nadchne a změní, jak věci vidí. Bude to měsíc plný objevování a zábavy.

V lednu 2026 si Berani užijí spoustu zábavy v kuchyni. Mohou zkoušet nové
recepty nebo zlepšit své vaření. Občas se něco nepovede, ale bude to jen legrace

a naučí se něco nového. Tenhle měsíc jim přinese hodně radosti z vaření a
zkoušení nových chutí.

V lednu 2026 budou Ryby plné energie a budou chtít být víc aktivní. Něco
nového je zaujme a budou tomu věnovat hodně času a nadšení. Občas je to

může unavit, ale nakonec se budou cítit skvěle a budou mít z toho radost. Bude
to měsíc plný pohybu a zábavy.

V lednu 2026 budou Kozorozi plní nápadů a pozitivní energie. Budou snít o
své budoucnosti a cítit, že mohou dokázat hodně. V práci a s penězi se jim

bude dařit, když budou plánovat. Bude to měsíc, kdy uvidí, že jejich sny jsou
možná blíž, než si myslí.

V lednu 2026 budou Střelci mít nové šance ve škole nebo v práci. Peníze
přijdou, ale je dobré je hlídat. V lásce se objeví silnější city a možná i něco

nového. Občas se připomenou věci z minulosti, které je potřeba vyřešit. Bude
to měsíc plný možností a učení se, jak věci zvládnout.
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Co dělají včelky v zimě

Ahoj kluci a holky. Pokračujeme v našem občasném seriálu 
o včelách a věcech s nimi souvisejícími.

Skončil listopad a jsme v adventním čase, v prosinci. Ráno 
obchází nulová izoterma, dny jsou krátké, studené a je málo 
světla. Včely už z úlů nevylétávají, jednak by umrzly, jednak 
by neměly co jíst, protože nic nekvete. Vylíhl se poslední plod. 
Pokud by bylo okolo deseti stupňů nad nulou, tak by se šly 
ještě vyprášit, my lidé říkáme, že by si odskočily, tedy kousek 
poodletěly na záchod. Protože pokud mrzne, tak to musí vy-
držet až do jara, protože v úlu nemají ani kadibudku ...

Ani v zimě včely nespí. V úlu jsou jen dlouhověké dělnice, 
které musí přežít do jara a postarat se o nové jarní generace 
svých nástupnic. A  také matka, královna, která ale neklade 
vajíčka. Společně utvoří zimní chomáč s matkou uprostřed, 
ve kterém se těsně přitisknou k sobě a tím udržují ideální tep-
lotu, a proto mohou spotřebovávat jen minimum zásob, tedy 
přes léto uloženého medu a pylu. A celý chomáč se pomalu 
posunuje po rámcích se zásobami, které proměňují na teplo. 
Pokud nějaká stará včelka uhyne, zůstává na okraji chomáče, 
a tak je i své smrti celému společenství užitečná, protože tak-
to pomáhá udržovat teplo v chomáči. Ostatní včely rotují od 
středu chomáče k jeho okraji a zase zpět. Pokud je mráz, je to 
pro všechny obyvatele úlu lepší než teploty okolo nuly. 

A co dělá náš včelař? V první řadě včely neruší, maximálně 
je doléčí proti jejich škůdci, kleštíkovi, který je zodpovědný za 

některé nemoci včel. Je to takové klíště. Nechodí-li včelař ke 
včelám, chodí do dílny. Tam čistí a opravuje úlové nástavky, 
vytavuje a čistí vosk, vyrábí si do zásoby rámky a dělá další 
činnosti. Z vytaveného vosku vyrábí svíčky nejen na vánoční 
čas. Také se vzdělává, čte knihy o včelách a jejich darech, jako 
je propolis, med, včelí jed či mateří kašička a další. Internet 
je též zdrojem mnoha cenných informací. Zimní období je 
vhodnou dobou pro absolvování nějakého kurzu. Moje man-
želka vyrábí propolisovou mast a tinkturu, já stáčím víčkovici, 
někteří vyrábějí i staročeský nápoj – medovinu. 

Vážení a  milí přátelé medu. Tak jako včelky po dobře 
odvedené práci odpočívají, tak přeji i vám, abyste si v tento 
vánoční, ale i  novoroční čas odpočinuli, načerpali nové síly 
a těšili se na dny, kdy bude více sluníčka, tepleji a s tím i nové 
radost ze života. Pokud se podaří, uděláme si na jaře vámi ob-
líbenou medovou snídani, souhlas?

Přeji vám všem, milým  
přátelům Londýnské,  
pokojné dny  
a těším se na vás. 

Martin školník
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PERLIČKY NA ZIMU

😁  �Procvičujeme přídavná jména měkká a paní učitelka se zeptá, jaké i/y doplníte ve spojení osl_ uši. 

Žák odpoví Y, protože děti, oči, uši -Y jim sluší. 

Žákyně v lavici to nevydrží, vyprskne a říká, že to je poučka na i/y ve shodě přísudku s podmětem.

😁  �Sedmáci hrají scénku předávání koruny papežem králi. Papež dělá králi křížek na čelo. 

U: Proč myslíte, že to dělá? 

Ž: Aby jej ukřižoval.

😁  �ze života 7.C 

Maty si povídá čínsky a pak uvažuje nad tím, že jestli ti Švábové (germánský kmen) byli fakt švábové, 

co myslí (brouci).  

Vyčerpaná pí uč. Jančová: Tak z jiného soudku…teď se vrátíme k těm přestávkám, anonymně se 

někoho zeptám, zda je to víc v pohodě. Lotko? 

😁  �U: Jaké jedno nové slovo vznikne spojením slov “železo” a “beton”? 

Ž: Já vím, “žeton”!

😁  �U: Kolik částí má Bible? 

Ž: Já tomu nerozumím.  

U: Z kolika částí se skládá? Ony se i nějak jmenují… 

Ž: Jako kolik má stran, jo? No to jsme si ale neříkali!

😁  �Z hodiny EV v 8. ročníku: 

“Ty jo, co je to za divnou učebnici?” - nahlíží spolužák přes rameno své spolužačce, která listuje 

zpěvníkem Já, písnička obsahujícím samé notové zápisy písní.

😁  �Žákyně 7. r.: “Co je tvoje předsvětí?” (myslí předsevzetí) 

…a zde jsou další varianty téhož slova sedmáky použité: “přecevzetí”, “předcevzetí”

😁  �Čteme se sedmáky legendy o svatých a setkáváme se v nich se starým slovem ÚKLADNÍK, takže se 

nabízí otázka, kdo to vlastně je? Zde možné významy slova od sedmáků: 

“Někdo, kdo pracuje ve skladu?” “Ten, co ukládá mrtvoly do hrobu.” 
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A na otázku: Jaké znáš světce? 

se dozvídáme odpověď: Nevím, já je mám v portfoliu.  

 

A v klášterech žijí: Mněchyně, mnišky, Ježíš. 

 

Kdo to byli světci (svatí): ti, co říkali lidem, že jim bude líp a že budou v pohodě a světčili 

 

Probíráme žánr středověké legendy (tedy text o životě a umučení svatých):  

Ž: A mám tam napsat Černou horu? 

U: Proč Černou horu? 

Ž: Protože v ní žili ti vojáci. 

U: Myslíš blanické rytíře? 

😁  �Vikingové původně žili v Mezopotámii. (tak to tam byli hodně dlouho a bylo jim dost teplo)

😁  �Napiš 3 informace o Hunech, co si pamatuješ z listu:  

Tak oni strčili do těch dalších kmenů a ty další kmeny s nimi chtěly být součástí Říma, ale ten nechtěl 

další imigranty a nedovolil jim to a tak jim prostě všechno vzali.  

(ono je to vlastně i dobře, ale teda chce to opravdu překlad)

😁  �Z prací žáků 7. r.: 

•	 jedna z básní K. J. Erbena se jmenovala Pohlednice, v jiné verzi dokonce Popelnice

😁  �Odposlechnutý rozhovor:  

A: Už jsem tady. 

B: Já tě nevidím.  

A: Protože teprve jdu.

😁  �Žák 3. ročníků se ptá:  Paní učitelko a co to to bylo za ten SVÁTNÍ STÁTEK?

😁  �U: Tak budeme procvičovat na test z Velké Moravy, doplňte do textu, co tam chybí a zkontrolujeme  

si to. 

Ž: Jo, to jsou ti dva bratři, co přinesli víru…Baltazar a Melichar. 

😁  �Jaký byl stěžejní vynález (resp. zdokonalení vynálezu) průmyslové revoluce a kdo za ním stál? 

Žákyně 8. ročníku: James Bond
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😁  �U:Na Václavském náměstí stojí pomník svatého Václava…tak si zkusme vzpomenout, kdo na něm je 

zobrazen. 

Po chvíli se dopátráme sv. Anežky a sv. Ludmily.  

U: A není tam ještě někdo, kdo je spojen s naším státem? 

Ž1: svatá Marie 

Ž2: svatá Marie Terezie 

U: A ta proč?  

Ž2: No, protože přece chtěla, ať chodíme do školy. 

😁  �V hodinách češtiny v 7. r. doplňujeme známá i méně známá česká rčení či přísloví: 

Nechval dne před…. “...před mámou.” 

Na každém šprochu… “...je víčko.”

😁  �V hodině ČS: 

Proč tomu umění říkáme románské? 

Protože je to umění Rómů? 

😁  �Autorem pomníku sv.Václava je …člověk.

😁  �Slované měli slámu ve slamnících, aby sláma nevyklíčila nebo nezplesnivěla.

😁  �U:Máme tady advent…co to je? 

Ž: To furt čekáme, až nám přinesou ty dárky. 

XXX 

U: A čím byl tedy obdarován Ježíš, když se narodil? 

Ž: ropou  

U: ??? A to jako v barelech? 

Ž: Nebo něčím podobným…

😁  �Co víš o babylonské věži? 

-oddělovala Babylonyy od Asýrie 

-babilonská věž je z Byble

😁  �Klínové písmo se psalo klínem.

😁  �U:Ve středověku léčil lidi i kat. 

Ž1: Kdo to je?  

Ž2: Ty to nevíš? Přece ten, co lidem katuje hlavy.
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CO SE BUDE DÍT V NEJBLIŽŠÍM ČASE: 

KDO PRO VÁS TVOŘIL TOTO ČÍSLO:

Čeká nás spousta skvělých akcí, to je jasné. V únoru jarní prázdniny!

Pak taky FESTIVAL DIVADEL. 

Vloni se konal úspěšný KNIŽNÍ BAZÁREK a my víme, že bude zase.

Pan školník a  učitelé mají v  plánu RECITAČNÍ SETKÁNÍ a  pak jedno odpoledne 
proběhne AUTORSKÉ ČTENÍ. 

No a bude toho ještě víc. Dozvíte se ze školního rozhlasu! A my o tom napíšeme. 
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Pexeso

A další..pexeso, text si doplň sám, vystřihni a hrej

panu učiteli 
Nádvorníkovi 

chutná

Renata u výdej.
okénka neslyší 
vlastního slova

 tvůj spolužák  
si jde přidat


